



留守儿童快乐玩游戏。■摄影 记者 万善朝



洪山社区儿童之家开展戏剧培训活动。■摄影 通讯员 范从丽



经开区王店社区儿童之家举办趣味运动会。■摄影 记者 万善朝

## 这个暑假有爱相伴 ——相山区“童趣童乐”活动丰富青少年假期生活



鲁楼村儿童之家开展“守护童年、呵护希望、远离侵害”知识讲座。■摄影 记者 陈文骁



鲁楼村儿童之家开展爱心妈妈与留守儿童共度暑假活动。■摄影 记者 陈文骁



王店社区儿童之家成了留守娃的暑假乐园。■摄影 记者 万善朝

■记者 韩惠 通讯员 刘婉茹

“笔顺就像一个人做事，有规有矩，要严格遵守，先横后竖，先撇后捺……”日前，三堤口董庄社区“儿童之家”正在举办“从小写好中国字”书法培训课，特邀书法老师精心指导前来参学的孩子。从最基本的书写姿势、握笔、运笔，由易到难，循序渐进。浓浓的墨香中，孩子们目不转睛，认真听着老师讲解，一笔一划认真书写，个个都学得有模有样。

时间飞逝，又一个肆意挥洒汗水、自由“挥霍”生活的暑假即将过去。对相山区广大青少年来说，这个假期里，来自“儿童之家”志愿者的关爱与陪伴，伴随着他们度过最为充实的时光。相山区妇联积极响应市妇联号召，充分发挥全区“儿童之家”作用，精心选取10个“儿童之家”示范点，开展“童乐童趣”暑期儿童之家活动，就近服务儿童需求，丰富儿童暑期生活。丰富多彩的活

动，让孩子们感受爱心的温暖，感受知识的力量，感受世界的精彩。

祖国母亲即将迎来70岁生日，相山经济开发区王店社区组织辖区儿童走进相山区武装部国防教育基地，参观国防知识多媒体课堂、兵器仿真模型展览、图片展板，认真学习中国军队发展历史，了解我国现代国防建设。

活动中，孩子们纷纷表示一定要好好学习本领，长大报效祖国。紧扣喜迎建国70周年，培养少年儿童爱国爱党爱家乡情怀，董庄社区组织开展创意儿童绘画活动，孩子们化身小小画家，用手中的五彩画笔，表达了对祖国的美好祝福。

书法培训、京剧讲座、剪纸文化，一系列传统文化活动的举办，浸润着青少年的成长之路。假期里，西街道洪山社区的京剧讲座，吸引了辖区孩子们的踊跃参与。老师现场讲解京剧的行当、脸谱、服饰、道具，演示京剧动作及唱腔，悠扬的京胡与醇厚

的唱腔，孩子们听得眼中都亮出了“小星星”，纷纷赞赏“这不愧是我们的‘国粹’”。三堤口滩河社区的趣味剪纸活动，同样是孩子们的“心头爱”，一把剪刀，一张彩纸，便神奇变幻出各式形态与图案。孩子们迫不及待地拿起小剪子，一边剪一边比，玩得不亦乐乎。

快乐暑假不忘安全。全区“儿童之家”通过宣传、咨询和讲座等形式，传递安全知识，呵护儿童健康。相山经济开发区王店社区开展“保护自己远离伤害 快乐成长”为主题的安全知识讲座，并组织社区卫生服务中心医生开展“关爱留守儿童 义诊送健康”志愿服务活动。在相南街道惠苑路社区，尽管户外活动让人热得满头大汗，孩子们还是愿意放弃空调屋里的凉爽，听取消防减灾知识讲座，现场学习演示灭火器的构造和使用方法。

和家长们一同走上街头，劝导交通违规行为；走进困难群众

家中，帮助打扫卫生，清洁环境；动动小手，将饮料瓶、易拉罐等废弃物品，制作成帆船、花瓶等精美的工艺品，重新赋予“旧”物件新生命……“童趣童乐”系列活动中，惠苑路社区还因地制宜，打造“小管家”活动品牌，让孩子们实践担当宣传员、保洁员、治安员、辅导员，在不同角色锤炼中提高自身能力，并以实际行动影响和感染着社区居民，推动居民们更加主动、自觉地参与社区建设，携手共建美好家园。“我爱社区，我爱我家，我是社区‘小管家’！”“别看我们年纪小，我要以实际行动爱护保护社区这个‘家’！”活动结束后，孩子们纷纷写下寄语，表达对美丽家园的热爱。

活动中，全区各级妇联结合自身实际，切实把握青少年及家长的心理需求，科学设计特色活动和课程。假期中，全区“儿童之家”暑期活动累计开展80余次，让孩子们的假期生活快乐充实、多姿多彩。



西街道洪山社区儿童之家开展剪纸培训活动。■摄影 通讯员 范从丽